cermat

MATEMATIKA 9

M9OPCD24C0TO03

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16
Maximalni bodové hodnoceni: 50

Jméno a pfijmeni:

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

]ﬂ Zakladni informace k zadani zkousky

e Casovy limit pro feseni didaktického
testu je uveden na zaznamovém
archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodd.

e Zaneuvedené fedeni ulohy
¢i za nespravné feseni ulohy jako celku
se neudéluji zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového
archu.

e Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

e Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové Ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

e Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

Reseni uloh zapisujte do zd&znamového
archu modfe nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, kterd pise
dostatecné silné a neprerusované.

e Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
feseni.

e Vkonstrukénich tlohach rysujte tuzkou

a nasledné vse obtdhnéte propisovaci

tuzkou.

e Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

@ Pokyny k otevienym tiloham

Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

e
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Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte
jej do zdaznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pfidéleny
zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym aloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zd&znamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.
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Pokud budete chtit nadsledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového poIe
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Jakykoliv jiny zptisob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani




Druhé mocniny cisel 11-20:

112 = 121
122 = 144
132 = 169
142 = 196
15% = 225

Rozklad na soucdin:

162 = 256
172 = 289
182 = 324
192 = 361
20 = 400

a’+2ab+b’=(a+b)-(a+h)

a®-2ab+b*>=(a-b)-(a-b)

a’-b’=(a+b)-(a—-b)

Piiblizné hodnoty ¢isla :

m=314
22
mMm~—
7

Obvod a obsah kruhu o polomérur:

0 = 211"

S=mr?




V ulohach 1, 2,4.1,4.2, 6, 7 a 8 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod

1 Mésta Jihlava a Trebi¢ maji dohromady 86 200 obyvatel. Jihlava ma o 16 000
obyvatel vice.

Kolik obyvatel ma Trebic?

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

Dvé valcové nadoby A a B maji stejnou vysku v =20 cm. Nadoba A ma primér podstavy
d; =10 cm, nadoba B ma primér podstavy d, = 20 cm. Nadoba A je naplnéna az po okraj
vodou, nadoba B je prazdna.

Y T
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A 20 cm B
«—>
10 cm 20 cm

2 body

2 Do jaké vysky bude sahat voda v nadobé B, pokud vsechnu vodu z nadoby A
prelijeme do nadoby B?

Pro vypocet pouzijte zaokrouhlenou hodnotu ¢isla mm z tabulky na za¢atku testového
sesitu.



max. 4 body

3 Vypocitejte a vysledek zapiste ziomkem v zakladnim tvaru.
Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup reseni.
;+&3—;
L T
J’_
15 3
32 [i,1.5).7,3.3
2 36) 2 52
max. 4 body
4 Provedte tipravu vyrazi.
4.1 Umocnéte a zjednoduste.
Vysledek zapiSte zZlomkem v zakladnim tvaru.
2
(9 . 3b] _
3
4.2  Upravte a vysledny vyraz rozlozte na soucin pomoci vzorci:
5-(1-x*)—x-2x =
43  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

(c-7)-(c-7)—(c-5)-3c+c-(c+c)=

Do zaznamového archu uvedte u podulohy 4.3 cely postup reSeni.



5 Reste rovnice.

Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup feseni.
Zkousku nezapisujte.

5.1 Lx + EXJ-Z = [x + Ex]-2 + 6
2 6

5.2 %-(x+2)—(x—2)2:6—x2

max. 4 body



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Pravouhly lichobéznik ABCD se zédkladnami AB a CD a s pravym Uhlem pfi vrcholu D
je uhlopfickou AC rozdélen na dva trojuhelniky ABC a ACD.
Pro délky stran plati: |AB| = 16 cm, |CD| = 6 cm. Obsah trojuhelniku ABC je 64 cm?.

D 6cm C(C

-/

64 cm?

A 16 cm B

max. 4 body
6

6.1 Vypocitejte vysku lichobézniku ABCD.

Vysledek uvedte v cm.

6.2  Vypocitejte obsah lichobézniku ABCD.

Vysledek uvedte v cm?.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V parku jsou 3 okrasné zahony. Prvni a tfeti zahon o stejné velikosti maji tvar ¢tvrtkruhu,
druhy zdhon ma tvar kruhu. Kazdy ze tfi zdhonl ma obsah 314 dm?.

max. 4 body
7

V podulohach 7.1 a 7.2 pro vypocet pouzijte zaokrouhlenou hodnotu ¢isla i z tabulky
na zacatku testového sesitu.

7.1 Vypocitejte obvod druhého (kruhového) zahonu.

Vysledek uvedte v celych metrech.

7.2 Vypocitejte polomér r jednoho z ¢tvrtkruhovych zahonii.

Vysledek uvedte v celych metrech.



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Trojuhelnik ABC je vymezen tfemi riznobézkami a, b, c. Pfimky a a c sviraji uhel 130°
a velikosti uhl{ a ay jsou v poméru 2:3.

max. 4 body
8

8.1 Vypocitejte velikost vnitiniho thlu y pfi vrcholu C.

8.2  Vypocitejte rozdil a - B vnitinich ahlt aa .

Velikosti uhli neméfte, ale vypocitejte (obrazek je ilustracni).
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V roviné lezi bod E a kruznice k se stfedem S, kterd prochazi bodem A. Bod A je vrchol
pravouhlého lichobézniku ABCD se zakladnami AB a CD a pravym uhlem pfi vrcholu A.
Vrcholy Ca D tohoto lichobézniku lezi na kruznici k, bod E je stfed ramene BC.

max. 3 body

9 Sestrojte zbyvajici vrcholy B, C a D lichobézniku ABCD, oznacte je pismeny
a lichobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
cary, kruznice nebo jejich &asti i pismena).
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V roviné je dédna pfimka o a body A a S, které nelezi na pfimce o. Bod A je vrchol
rovnoramenného lichobézniku ABCD, bod S je stied strany BC. Pfimka o je osa
soumernosti lichobézniku.

XS

max. 3 body
10 Sestrojte lichobéznik ABCD.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
¢ary, kruznice nebo jejich &asti i pismena).
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hranoly a vytvofime nové téleso.

Krychle ma délku hrany 3 dm. Krychli rozdélime vodorovnym fezem na dva shodné

krychle nové téleso
|
|
. I
]
I |
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7 1 ! 1
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2 body
1 O kolik dm? se zvétsi povrch nového télesa?
A) o045dm?
B) 09dm?
C) o018dm?
D) oba povrchy jsou stejné
E)  jiny vysledek
2 body

12 Dva sourozenci Eva a Michal Setfi spolec¢né na darek pro rodice. Eva nasetfila 40 %
potfebné ¢astky, Michal o 24 korun vice nez Eva. Sourozenclim zbyva nasetfit

72 korun.

Kolik korun stoji darek?

A) 96 KL

B) 120K¢
C)  480Kc
D) 1920K¢

E)  jiny vysledek



2 body

V divadle bylo tésné pfed zacatkem predstaveni v sale obsazeno 70 % sedadel.
Po zacatku predstaveni pfislo se zpozdénim jesté 11 lidi a obsazenost salu se tim
zvysilana 75 %.

Jaka je kapacita salu?

A)  ménénez 200

B) 200
G 210
D) 220

E) vice nez 220

2 body

Tti kamaradi Petr, Cyril a Honza ¢tou komiksy. Petr precetl o 3 komiksy vice nez Cyril,
Honza pfecetl o osminu komiksU vice nez Cyril. Petr a Honza precetli stejny pocet
komiksQ.

Kolik komiksi pirecetl Petr?

A) 22
B) 24
O 25
D) 26

E) 27
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Skoly, by si vybrali humanitni obor.

Zajem o gymnazia, SOS a SOU

Vsichni Zaci 9. A a 9. B odpovédéli v priizkumu, jakou stiedni 3kolu chtéji studovat. Zaci
chté&ji na gymnazia (GYM), stiedni odborné skoly (SOS) nebo stiedni odborna ugilisté
(SOU). Ti, ktefi chtéji na stfedni odbornou skolu, uvedli také obor zaméfeni — humanitni,
technicky ¢i umélecky. Vysledky prizkumu jsou zaznamenany v grafech. Na gymnazia
chce jit studovat 12 zaka. Nejmensi zajem je o odbornd ucilisté, kam chce jit 16 % zaka.
Nejvétsi zajem je o stifedni odborné Skoly, na kterych chtéji studovat vsichni, ktefi
nechtéji jit na gymnazia ani na odborna ucilisté. Na umeéleckou stfedni Skolu chteji 3 Zaci,
15 zakd na technicky zamérfenou stfedni Skolu, ostatni, ktefi chtéji na stfedni odborné

60 %
SOS

SOS podle zaméreni

technické
SOS

15 zaka

umélecké
SOS
max. 3 body
15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),
zda je pravdivé (A), ci nikoli (N).
A N
15.1  Na uméleckou stiedni skolu chce jit 6 % vSech zaku. |:| |:|

15.2 V9.Aa9.Bjecelkem vice nez 50 zaku.

10

15.3  Na gymndazia a na humanitni stfedni skoly se chce hlasit stejny pocet zak(. |:| |:|



max. 6 bodu

16 Deset zednik( dokonci stavbu budovy za 20 dni. Vsichni zednici jsou stejné vykonni
a pracuji rovhomeérnym tempem.

Priradte ke kazdé uloze (16.1-16.3) odpovidajici vysledek (A-F).
16.1  Zakolik dni dokonci stavbu budovy 4 zednici?
16.2  Kolik zednik( dokon¢i stavbu budovy za 5 dni?

16.3  Kolik dni bude trvat dokonceni stavby budovy, jestlize na prvni
poloviné stavby pracuje 8 zednikl a sou¢asné na druhé poloviné
stavby pracuje 10 zednik(?

A) 10
B) 125
O 225
D) 40
E) 50
F) 525

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.




